

на в. Кавица (к. 1750) — в. Джама — р. Струма, като държи свръзка вдъсно съ 49-а полкъ и влѣво съ 28 и полкъ.

Върховетъ Занога, Панорица, Кавица, к. 1900 представяваха планинска верига съ голи и открити върхове, съ стръмни, открити и рѣдко залесени склонове. Подстѣпитѣ къмъ върховетѣ сж открити и съ добъръ обстрелъ отъ тѣхъ. Усилени въ фортификационно отношение, тѣ представяватъ твърде силни опорни пунктове и завладяването имъ изисква повече време и методични действия.

Споредъ характера на мѣстността артилерията не може да се доближи по-близо до склоноветѣ на височината Кавица, вследствие на което не можеше да поддържа ефикасно настѣпленieto на пехотата. Настѣпленieto на пехотата бѣ трудно, бавно и съпроводено съ голѣми загуби.

Като получи заповѣдта по бригадата, командирѣтъ на 11-и Сливенски полкъ назначи: въ предна охрана майоръ Дандуловъ съ 4 а дружина, планинска полубатарейя и пионерната дружина; главни сили — 1-а дружина, картечната рота, 2-а дружина, 3-а дружина и дружината отъ 51-и полкъ.

Предната охрана трѣгна въ 10 часа по пѣтя Биязъ тепе — Негрево, като изпрати 13-а рота въ челна стража, а предъ нея на около 1 клм. напредъ два самостоятелни офицерски патрула. Следъ предната охрана трѣгнаха главнитѣ сили. Въ 11 часа предната охрана стигна на височината при чешмата северно отъ к. 1450 и по заповѣдъ се спрѣ да чака предната охрана на дѣсната колона (49-и полкъ), която бѣше останала много назадъ. Въ 11:30 часа задъ предната охрана се спрѣха и главнитѣ сили на полка. Въ 12:10 часа противникѣтъ отъ в. Кавица откри силенъ артилерийски огънь по челната стража — 13-а рота, която се прикри въ гънкитѣ на мѣстността — въ дола източно отъ височината, на която бѣше се спрѣла предната охрана. Въ 12:20 часа командирѣтъ на полка изпрати 16-а рота разузнавателенъ отредъ по посока на в. Кавица. Задъ нея вдѣсно въ отстѣпъ се движеше 13-а рота. Ротитѣ настѣпваха подъ адския неприятелски огънь, неподдържани отъ нашата артилерия, която още не бѣше готова за действие. Самостоятелнитѣ офицерски патрули и разузнавателниятъ отредъ (16-а и 13-а роти) донесоха, че в. Кавица се заема съ около полкъ пехота и нѣколко батареи.

Въ 13:15 часа две неприятелски дружини се спускаха отъ в. Занога къмъ в. Кавица, а отъ в. Ковица по западнитѣ склонове на сжщата височина 4 грѣцки роти настѣпиха и заеха позиции въ пригответитѣ отъ по-рано окопи.

Къмъ това време командирѣтъ на полка получи заповѣдъ отъ командира на бригадата да насочи една дружина южно отъ голѣмия долъ (притока на р. Зеленица) къмъ в. Кавица и две дружини северно отъ сжщия — по посока на в. Панорица. Въ първата посока вече се намираше предната охрана — 4-а дружина. Въ втората командирѣтъ на полка насочи 1-а дружина и дружината отъ 51-и полкъ. 1-а дружина се развърна влѣво отъ 4-а, а дружината отъ 51-и полкъ влѣво отъ 1-а дружина. Дветѣ дружини се насочиха за действие по югозападнитѣ склонове на в. Панорица, като изпратиха по две роти въ първа линия и по две роти оста-